

ЯРЧЕ ОГНИ СОРЕВНОВАНИЯ в честь ХХII съезда КПСС!

На новые рубежи

Трудящиеся Орска с огромным воодушевлением встретили сообщение о созыве ХХII съезда КПСС. Коллективы предприятий и строек города, включаясь в предсъездовское соревнование, взяли на себя повышенные обязательства, наметили новые рубежи на третий год семилетки. В сегодняшнем номере «Орского рабочего» публикуются социалистические обязательства оранч на 1961 год.

Идя навстречу предстоящему съезду партии, труженики Орска решили государственный план третьего года семилетки по выпуску валовой продукции и важнейшим видам изделий завершить к 23 декабря, перевыполнить задание по росту производительности труда на 1 процент, ко дню открытия ХХII съезда КПСС выдать на 5 миллионов рублей сверхплановой продукции, завершить план десяти месяцев по выпуску жидкотяжелого, доменного и сталеплавильного оборудования, швейных изделий, мяса и колбасных изделий. Многое намечено сделать и по оканчанию шефской помощи селе-

Высокие обязательства требуют от рабочих, инженерно-технических работников и служащих каждого предприятия, каждой стройки еще настойчивее развернуть борьбу за использование внутренних резервов производства, за дальнейший технический прогресс, всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции.

С первых дней нового года коллективы передовых предприятий наращивают темпы производства, добиваются осуществления намеченного. Достойный вклад в выполнение обязательств внесли уже металлурги никелькомбината, которые, как известно, явились инициатором предсъездовского соревнования в городе. Январское задание тружениками комбината выполнено на 101,6 процента. Хорошо поработали в истекшем месяце коллективы заводов по обработке цветных металлов, электромонтажных изделий, огнеупоров. Южуралмашзавода, пищевики мясокомбината и молочного комбината, швейники фабрики Нового города и многие другие

В целом промышленностью города план января выполнен на 100,2 процента.

Однако хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации ряда предприятий не сумели еще мобилизовать коллективы на выполнение принятых обязательств, не обеспечили с первых дней нового года четкой работы. Девять предприятий города не выполнили январского плана и недодали государству продукции на 438 тысяч рублей.

Заводы синтетического спирта и металлоконструкций, как известно, не справились с выполнением заданий второго года семилетки. Эти предприятия оказались в большом долгу и в январе. Химики, например, месячный план выполнили только на 83,8 процента, а металлурсты — на 96 процентов.

По вине комбината производственных предприятий треста «Орспромстрой» (руководитель тов. Гайбин) стройки города не получили в истекшем месяце 1 тысячу кубометров бетона, значительное количество половой доски.

Не справились с выполнением январского плана теплоэлектроцентраль № 1, завод «Стройдеталь», комбинат бытового обслуживания № 1, пуховязальное производство. Не выполнил заданий в установленной номенклатуре и завод имени Чкалова. Такое положение не может быть терпимым. Надо повышать ответственность руководителей предприятий за выполнение государственного плана и принятых обязательств. Нельзя бросать слова на ветер. Взял обязательство — выполнил его! Это должно быть законом для каждого руководителя, для каждого коллектива. В городе не должно быть отстающих предприятий.

Партийные организации обязаны еще выше поднять творческую инициативу рабочих, инженерно-технических работников и служащих, направив ее на осуществление задач, стоящих перед коллективами в третьем году семилетки.

Трудящиеся Орска, еще шире развернув социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств, достойными трудовыми делами встретят ХХII съезд Коммунистической партии Советского Союза!

Пленум горкома КПСС

8 февраля в Доме культуры машиностроителей состоялся расширенный пленум горкома КПСС.

Был обсужден вопрос «Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации». С докладом выступил первый секретарь горкома тов. Хлевин.

В приложениях выступили директор совхоза «Ударник» тов. Бергер, зам. председателя горисполкома тов. Корольков, директор совхоза «Заречный» тов. Фландрей, директор мясокомбината тов. Федорус, директор Южуралмашзавода тов. Власов, нач. стройуправления № 4 тов. Понкрский, зам. директора треста овоще-картофельных совхозов тов. Пономарев, директор завода имени Чкалова тов. Назаров, секретарь парторганизации литеинно-механического цеха никелькомбината тов. Мананинков.

По обсужденному вопросу принято постановление.

Отчет о пленуме будет напечатан в одном из номеров газеты.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 35

Пятница, 10 февраля 1961 года

Цена 2 коп.

Социалистические обязательства трудящихся г. Орска на 1961 год

В эти дни всенародного политического и трудового подвига трудящиеся города Орска, как и все трудящиеся нашей Родины, с большим воодушевлением встретили сообщение о созыве ХХII съезда Коммунистической партии и решили в 1961 году еще шире развернуть со-

циалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года семилетки, дальнейший технический прогресс, всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции, встретить день открытия съезда — 17 октября

1961 года — новыми успехами в труде.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленности, строительства, транспорта и городского хозяйства города Орска, подсчитав свои резервы и возможности, принимаем на себя следующие обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За счет внедрения в производство новой технологии, передовой технологии, реконструкции предприятий, модернизации действующего оборудования, лучшего использования материальных и трудовых резервов выполнить государственный план 1961 года по выпуску валовой продукции и важнейших видов изделий к 23 декабря, перевыполнить задание по росту производительности труда на 1 проц.

Увеличить выпуск по сравнению с 1960 годом: никеля — на 5 проц., кобальта — на 3, светлых нефтепродуктов — на 0,8, металлургического оборудования — на 38,8, прокатного оборудования — на 43, колбасных изделий — на 4 процента.

Ко дню открытия ХХII съезда КПСС изготовить продукцию сверх плана на 5 миллионов рублей; выполнить план 10 месяцев по выпуску жидкотяжелого стали, доменного и сталеплавильного оборудования, швейных изделий, мяса и колбасных изделий.

Освоить и изготовить досрочно новые виды продукции: непрерывно-заготовочный стан 850/700/500 для Челябинского металлургического завода, блюминг 1150 для Кузнецкого металлургического комбината, дробеметную установку для Алчевского металлургического комбината, пять видов электротехнических изделий.

Осуществить переход на переработку шлаковской нефти и освоить технологический процесс реконструкции солярного крекинга на заводе им. Чкалова, освоить новую технологию производства сульфата никеля на непрерывно действующем оборудовании, механизировать дробление комковой руды в дробильно-агломерационном цехе и внедрить в производство новый способ выщелачивания хлорированного огарка на комбинате «Южуралмашникель», полностью освоить производство мебели на тарном комбинате.

Получить от внедрения рационализаторских предложений условной годовой экономии не менее трех миллионов рублей; сэкономить 15 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 10 тыс. тонн топлива; досрочно, к 25 декабря, выполнить план по сбору и отгрузке лома и отходов черных и цветных металлов; обеспечить сверхплановую экономию от снижения себестоимости продукции в размере одного миллиона рублей.

По местной промышленности: Выпустить товаров народного потребления в оптовых ценах на 2 миллиона рублей сверх установленного плана.

Дополнительно открыть четыре мастерских бытового обслуживания.

Снизить себестоимость выпускаемых изделий на 0,3 копейки на каждый рубль затрат.

Повысить производительность труда против плана на 2 проц.

ТРАНСПОРТ

Досрочно выполнить план железнодорожных перевозок 1961 года, дополнительно к плану перевезти сотни тысяч тонн народнохозяйственных грузов; к открытию ХХII съезда КПСС выполнить десятимесячный план грузоперевозок.

Ускорить оборот вагона против плана на 0,3 часа.

Среднесуточный пробег локомотивов перевыполнить на 10 километров против графика.

Перевезти в тяжеловесных поездах миллионы тонн грузов.

Улучшить работу городского транспорта.

ПО ЖИЛИЩНОМУ, КОММУНАЛЬНО-БЫТОВОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Выполнить план по об'ему строительно-монтажных работ к 25 декабря.

Годовой план сдачи жилья в эксплуатацию выполнить к 20 декабря, план десяти месяцев по вводу жилья выполнить к ХХII съезду партии.

Полностью освоить средства, выделенные на строительство об'ектов строительной индустрии и ввести их в эксплуатацию в сроки:

комбинат крупно-панельного домостроения — в июле;

завод товарного бетона и раствора — в августе;

известково-обжиговый цех — в мае; цех по изготовлению сборного железобетона для целинных районов — в июле.

Добиться рентабельной работы каждой строительной организации, снизить стоимость строительно-монтажных работ на 0,5 проц. сверх установленного плана.

Улучшить содержание существующих и построить не менее 100 тыс. кв. метров асфальтированных, бетонных и мощеных дорог и тротуаров.

Провести работу по посадкам деревьев, кустарников и цветов.

ПОМОЩЬ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Из склоненного металла изготовить: 20 пятитоннаги-5-десантиметровых транспортеров, 50 отливок коробок скоростей для тракторов ДТ-54, 10 отливок кузнецких горнов, запасных частей к плутам и тракторам на 2.000 рублей.

Подготовить к весенне-полевым работам и уборке урожая 1961 года 400 трактористов и 600 комбайнеров. Направить в подшевые районы на период весеннего сева и уборочной кампании культивитры и пропагандистские группы.

Выделить для ремонтных мастерских инструменты и материалы на 100 тысяч рублей.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий, строительных организаций и учреждений города.

Растет, крепнет наше добрее сотрудничество

Руководимый Коммунистической партией и ее ленинским Центральным Комитетом, советский народ вершил величайшее, историческое дело. Добиваясь собственного благополучия и счастья, он в то же время выполняет свой интернациональный долг перед трудящимися всего мира.

Московское Совещание представителей коммунистических и рабочих партий с новой силой показало, что в наши дни все более раскрывается притягательная сила великих идей мирного сосуществования, сила и мудрость внешней политики Советского государства.

С каждым годом, с каждым месяцем растет и крепнет дружба, расширяется сотрудничество нашей Родины с народами миролюбивых стран, далеких и близких, больших и малых.

Нам, орчанам, не требуется далеко ходить за примерами, подтверждающими этот вывод. Орск — рядовой город-труженник, наших много на необъятной советской земле, — постоянно увеличивает выполнение заказов для многих стран, расширяет географию своей продукции. Ее знают ныне и в Европе, и в Азии, и в Африке. Она известна в десятках государств и везде пользуется добрым словом.

Сегодня мы рассказываем об экономических связях родного города с зарубежными странами, о дружбе и сотрудничестве, которые проявляются в новых делах.

1. НА ЗАВОД ПРИШЛА ТЕЛЕГРАММА...

Накануне Нового года и в первые дни наступившего, 1961-го, у проходной Южуралмашзавода можно было прочесть на большом щите слова телеграммы, прибывшей издалека.

Директор металлургического завода «Хута-Варшава» от имени всего коллектива этого гиганта польской металлургии тепло, сердечно поздравлял орских машиностроителей с праздником, выражая пожелания дальнейших успехов и еще раз — благодарность за братскую, бескорыстную помощь в деле укрепления мощи Польской Народной Республики.

Польские металлурги хорошо знают марку Южуралмашзавода. Много тысяч тонн металлургического, прокатного и другого оборудования получили они из Орска. Получили и эксплуатируют — для пользы своего Отечества, для блага всего социалистического лагеря.

В минувшем году на заводе «Хута-Варшава» пущен в эксплуатацию мощный блюминг «850», сконструированный и изготовленный на ЮУЗМ. Отозвы о нем самые похвальные. Этот блюминг представляет собой высокопроизводительный агрегат, механизированный и автоматизированный по последнему слову техники. По своим достоинствам он выше соответствующих агрегатов, выпускаемых в Соединенных Штатах Америки.

Инженеры тт. Кузнецов и Леонов, участвовавшие в монтаже и освоении блюминга, рассказывают, что польские металлурги дали отличную

оценку работе орских конструкторов и рабочих.

— Советский блюминг сделан превосходно! — таково общее мнение.

— Спасибо советским братьям! — эти слова идут из глубины сердца.

Южно-Уральский машиностроительный завод является поставщиком продукции во многие страны социалистического лагера.

На днях пропагандист кружка в цехе № 5 тов. Войтенко проводил очередное занятие по изучению материалов Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Он с удовлетворением привел такой факт из практики работы своего коллектива: в прошлом году объем экспортных заказов в цехе возвратился более чем на 20 процентов.

— О чём это говорит? — спросил пропагандист. — О том, что наша страна оказывает братскую, бескорыстную помощь другим государствам и народам. Мы поставляем оборудование в Китайскую Народную Республику и Болгарию, в Румынию и Польшу. Наши машины безотказно действуют на индийской земле. Посмотрите, что мы изготавливаем и собираем сейчас: коксовые машины для КНР, такие же машины для Болгарии, агромеханическое оборудование для Объединенной Арабской Республики. Как не гордиться этим!

Слова пропагандиста произвзвали убедительно и явились лучшим подтверждением сделанных им выводов.

2. У ГЕОГРАФИЧЕСКОЙ КАРТЫ. Такие примеры могут привести пропагандисты и слушатели на многих предприятиях прошлого Орска.

На заводе строительных машин, когда вы задаете вопрос о том, куда направляется производство с маркой предприятия, вас непременно подводят к карте мира.

Три части света знают транспортёры и лебедки, изготовленные в Орске.

Главный инженер тов. Коробов говорит:

— В прошлые годы мы выполняли заказы пятнадцати зарубежных стран. Наши машины шли в Албанию и Болгарию, Китай и Индию, Индонезию и Монголию. Еще больше стало у нас заказчиков в 1961 году. Среди них — Объединенная Арабская Республика и Гвинейская Республика. Если

ТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОПАГАНДА

Вместе со всеми советскими людьми южуралмашевцы самоотверженно трудятся во имя семилетки. Передовики всех профессий стараются подходить к делу творчески, ищут новые пути повышения производительности труда, улучшения качества продукции, снижения затрат на ее выпуск.

Немало нового, ценного для работы механообработчиков дала экспериментальная лаборатория отдела главного технолога. На ее счету — новый инструмент, прогрессивная оснастка, быстро переплачиваемые приспособления.

Об этих достижениях шла речь на занятиях в школе передового опыта.

С докладами об устройстве и назначении демонстрируемого инструмента выступили тт. Кочу-

еванивать сделанное на экспорт в минувшем году с планом на нынешний, то окажется, что рост составляет почти 400 процентов. В этом мы, машиностроители, усмотрим очень важный и очень радостный факт. С охотой, с любовью выполняем каждый заказ. Пусть их становится все больше!

На этом предприятии не так давно создали специальный экспортный участок, и он никогда не страдает от отсутствия заказов.

Начальник участка тов. Паламарчук сообщает о выполнении и перевыполнении планов. Он называет имена энтузиастов — таких как тт. Кудаев, Кладко и других, работающих с высоким сознанием своего интернационального долга.

Включаясь в социалистический соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, — говорят люди участка, — мы дали слово выполнить годовой план экспортных поставок досрочно. Слово наше крепко и с делом оно не разойдется!

Так было в прошлом году. Так будет и в нынешнем — третьем году семилетки.

3. РЕВОЛЮЦИОННОЙ КУБЕ. На заводе по обработке цветных металлов, как и во всей нашей стране, с огромным вниманием следят за борьбой кубинского народа, взявшего власть в свои руки.

— Куба борется, Куба по-

бедит! — говорят прокатчики.

— Кубинский народ может быть уверен в том, что в лице советского народа он имеет верного и надежного друга. Никита Сергеевич Хрущев заявил, что Советский Союз обязался и вперед будет называть народу Кубы помочь в его справедливой борьбе за укрепление независимости своей страны и развитие ее экономики.

Когда коллектив предприятия получил заказ на изготовление цветного проката для нужд кубинской промышленности, здесь сразу же решили выполнить его в возможные более сжатые сроки. Так и было сделано. Трудящиеся многих бригад и смен работали с большим энтузиазмом, и это дало возможность вскоре рапортировать о том, что партия проката подготовлена и отправлена в далекую, но близкую сердцу страну.

Секретарь партийной организации завода тов. Комаров рассказывает:

— У нас в коллективе проявляют большой интерес к жизни и деятельности кубинских патриотов. Столь же велик интерес к другим странам, борющимся за свою национальную независимость. Сейчас на заводе выполняется заказ для африканских стран. Он так же будет осуществлен успешно.

Продукция завода по обработке цветных металлов идет в пятнадцать зарубежных государств Европы, Азии, Африки.

Все страны социалистического лагеря, а также в Финляндию шлют свою продукцию металлурги никелькомбината. Орский никель везде почетен.

Увеличивает поставки на экспорт и нефтеперерабатывающий завод имени Чкалова. Здесь также прибавилось адресатов. Например, среди заказчиков появилось молодое африканское государство Гана.

Таких примеров можно было привести гораздо больше. Орчане вносят достойный вклад в дело укрепления сотрудничества с миролюбивыми странами.

4. ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ! Наше сотрудничество носит многообразный характер.

Недавно в цехах никелькомбината проходили преддипломную практику трое китайских студентов. Им было оказано всяческое содействие в изучении техники и технологии, в ознакомлении с тем новым, прогрессивным, что внесли в развитие цветной металлургии труженники комбината «Южуралникель».

Ли Уй-яню и Фан Чжицин глубоко изучили принципы работы трубчатых печей в обжиговом восстановительном цехе, многое узнали о путях повышения производительности этих сложных агрегатов. В электропечном отделении цеха № 1 много ценного почерпнула студентка Ин Вай-цзычань.

На практике в геофизической экспедиции побывали студенты — вьетнамцы.

Много поучительного, интересного увезли из Орска представители Монгольской Народной Республики.

Наша молодежь принимала гостей из Чехословакии и Болгарии.

— Добро пожаловать, друзья! — говорят орчане тем, кто приезжает к нам за опытом.

В то же время орские специалисты оказывают помощь и на местах. Мы уже рассказывали в газете о плодотворной поездке главного инженера никелькомбината тов. Шермана на Кубу, где он помог в лучшей организации работы на металлургических предприятиях.

Советский народ идет в авангарде сил мира, демократии, социализма, в авангарде сил прогресса. Велика честь вносить свой личный вклад в это большое, важное дело. Так и новым же успехам, товарищи!



Недавно столицу Кубинской Республики Гавану посетил председатель колхоза имени Ленина (Ташкентская область Узбекской ССР) Герой Социалистического Труда Тураб Нормухamedов.

На снимке: Т. Нормухамедов приветствует кубинского бойца. Фото Пренса Латина.

Новому, прогрессивному — широкую дорогу!

Вместе со всеми советскими людьми южуралмашевцы самоотверженно трудятся во имя семилетки. Передовики всех профессий стараются подходить к делу творчески, ищут новые пути повышения производительности труда, улучшения качества продукции, снижения затрат на ее выпуск.

Немало нового, ценного для работы механообработчиков дала экспериментальная лаборатория отдела главного технолога. На ее счету — новый инструмент, прогрессивная оснастка, быстро переплачиваемые приспособления.

Об этих достижениях шла речь на занятиях в школе передового опыта.

С докладами об устройстве и назначении демонстрируемого инструмента выступили тт. Кочу-

еванивать сделанное на экспорт в минувшем году с планом на нынешний, то окажется, что рост составляет почти 400 процентов. В этом мы, машиностроители, усмотрим очень важный и очень радостный факт. С охотой, с любовью выполняем каждый заказ. Пусть их становится все больше!

На этом предприятии не так давно создали специальный экспортный участок, и он никогда не страдает от отсутствия заказов.

Когда коллектив предприятия получил заказ на изготовление цветного проката для нужд кубинской промышленности, здесь сразу же решили выполнить его в возможные более сжатые сроки. Так и было сделано. Трудящиеся многих бригад и смен работали с большим энтузиазмом, и это дало возможность вскоре рапортировать о том, что партия проката подготовлена и отправлена в далекую, но близкую сердцу страну.

Секретарь партийной организации завода тов. Комаров рассказывает:

— У нас в коллективе проявляют большой интерес к жизни и деятельности кубинских патриотов. Столь же велик интерес к другим странам, борющимся за свою национальную независимость. Сейчас на заводе выполняется заказ для африканских стран. Он так же будет осуществлен успешно.

Продукция завода по обработке цветных металлов идет в пятнадцать зарубежных государств Европы, Азии, Африки.

Демонстрировались спроектированные и изготовленные лаборатории вместе с цехом № 9 специальные блоки для расточки отверстий. Конструкция блоков принципиально отличается от ранее существовавших. Корпус этих блоков имеет цилиндрическую форму и регулируемые резцы. Это обеспечивает плавную обработку изделий и может успешно применяться при снятии больших припусков (от 12 до 24 мм) даже на маломощных станках. Фреза позволяет работать на более высоких режимах. Наряду с увеличением об'ема снимаемого металла, она обеспечивает требуемую чистоту обработки. Учтена также простота установки резцов. Применение фрезы на обработке плоскостей даст экономический эффект в 25 тысяч рублей.

Ст. инженер тов. Лацинников продемонстрировал в работе сверла заводской конструкции. Преимущество этих сверл перед обычными состоит в том, что они имеют более рационально расположенную режущую часть со стружколомающими гребнями, позволяющими вести сверловку на повышенных скоростях.

Такие занятия приносят несомненную пользу.

Б. Грачев, технолог Южуралмашзавода.

